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H. Kiss Áron temetése.
— junius 4.

A részvét és a gyász impozáns 
megnyilvánulása mellett helyezték 
örök pvugalomra tegnap Hegymegi i 
Kiss Áron református püspök hült J 
tetemeit. Gyászt öltött erre az alka- j 
lomra az egész református egyház, j 
a tiszántúli református egyházkerü- : 
let, mely legjobban érzi, hogy mit ; 
vesztett Kiss Áronban s mily pótol- i 
hatatlan veszteség érte szeretett püs­
pökének elhunytéval. Osztozkodott 
a gyászban Debrecen városa Is, 
melynek társadalma osztatlan nagy 
részvéttel vette körül a ravatalt s 
kísérte ki utolsó útjára az elhunyt 
nagy férfiút.

A Kossuth-utcai temetőben pe­
dig ráhullottak a liantok a kopor­
sóra, mely Kiss Áron tetemeit fog­
lalja magában. Ezeket a hantokat 
beb sok szomorúság, beh nagy fájda­
lom kisérte. Mikor elföldelték a ne- 
messzivü főpapot, mikor a nehéz 
rögök ráhulottak a koporsóra, ak­
kor újra és újra átérezte mindenki 
azt a nehéz fajdalmát, azt a szive­
ket emésztő szomorúságot, mely ha­
lálának hírével lopódzott be a szi­
vekbe, az elmékbe.

Kiss Áron halála feletti szomo­
rúság ott a szomorufüzek tanyáján, 
a temetőben, a nyitott simái döb­
benetes erővel fogta el a lelkeket.

Fájlalta, mindenki nagyon fáj­
lalta, hogy a hatalmas gondviselés 
elszólitotta ezt a nagyembert a nem­
zet jobbjainak kicsiny seregéből, 
mely egyre fogy és kevesbbedik. Mert 
Kiss Áront a haza legkiválóbbjai­
nak díszes sorába emelte fel tettek­
ben gazdag munkás élete, tudásban 
erős egyénisége s hosszú évtizede­
ken át egyháza és hazája érdeké­
ben kifejtett munkálkodása.

És üresen maradt a legnagyobb 
magyar református egyházkerület 
püspöki széke, a hazát önzetlenül 
szolgáló és szerető gárdából kidőlt 
egy nagy egyéniség, a protestantiz­
mus, a tudomány elvesztette a leg­
kiválóbbak közül való lánglelkü 
bajnokát. Vájjon akad e, ki ennek 
a nagy embernek méltó utódja lesz ? 
— Ilyen gondolatok tolultak fel az 
emberek lelkében a simái, mig a 
lehulló nehéz hantokat az igazi szo­
morúság, gyász, a mélységes fájda­
lom könyei öntözték.

A temetés megható aktusa im­
pozáns formában juttatta kifejezésre
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az általános mély gyászt. Régi szálló- j 
ige, hogy temetni tudunk Temetni j 
minden időben nagyon szépen tu- j 
dott a magyar. De Kiss Áron ham- | 
vainak temetésénél volt valami, ami j 
megrendített mindenkit, a legelfá- I 
sultabb embert is. Az őszinte szo­
morúság érzete volt ez, mely mint­
egy felszállott a gyászoló tömegből 
megtelitette a tikkasztó nyári leve­
gőt. Komor, dacos gyász volt ez, 
mely szinte megkövetelte, hogy min­
denkinek, urnák, szolgának, sze­
génynek, gazdagnak, egyházinak, 
világinak fájjon az, hogy íme egy 
nagy lélek elszállott közülünk, sze­
gényebbek lettünk egy nemes, em­
berszerető szívvel, egy gazdag el­
mével.

Ez a gyász fúródott be min­
denüvé és megmozdított minden tár­
sadalmi réteget. Minden társapalmi 
osztály is csatlakozott részvétével. A 
református milliók szivéből kiröp­
penve tegnapra ideszállt a reformá­
tus Róma falai közzé, körüllengte a 
ravatalt és lekisérte a nagy halottat 
utolsó pihenőhelyére, a sírba — az 
őszinte részvét.

A reformátusok kidőlt nesztora 
H. Kiss Áron már a Kossuth-utcai 
temetőben alussza örök álmát. — 
Örökálmaiban olyan nagynak, olyan 
erősnek, olyan hatalmasnak fogja 
megálmodni nemzetét, egyházat, 
amilyennek eléréséért titani erővel 
dolgozott fél évszázadon túl az 
apostolok buzgóságával, önzetlensé­
gével, lánglelkével.

A sirhalom fejfája mellé pedig 
odatelepszik a kegyelet, az emléke­
zés, mely friss, illatos virágaival 
állandóan telehinti a sirt s a törté­
nelem lapjain megörökíti a H. Kiss 
Áron nevet időtlen-időkig.

Tehát pásztor nélkül maradt a 
nyáj.

a. nemes főpap porhüvelye 
már a földben nyugszik. De lelke 
az égbe szállt, az ő urához, Terem­
tőjéhez, kinek dicsőségét hirdette 
megáldott földi útjában és beszámol 
arról, hogy mennyi minden jót tett 
Isten dicsőségére, egyháza, hazaja 
javára, az emberiség boldogulására. 
És bizonyára azt fogja kérni Te­
remtőjétől, ki lelkét visszaszólhatta 
a földi térekről, — hogy áldja meg 
továbbra is egyházát és kegyelmé­
vel engedje meg, hogy méltó utodok 
kerülvén helyére, épen megtartsak, 
fejlesszék, javítsák a megkezdett 
nagy munkát.
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A gyásxteremben.
Tegnap a kora reggeli órákban a gyá­

szoló család tagjai felkeresték móg egyszer 
a ravatalt, hogy elbúcsúzzanak a halottól, 
kinek jóságos arca az üveg koporsó födele 
alatt látható volt. A temetésre ideérkezett 
püspökök papok is megtekintették a halottat. 
Azután lezárták a koporsót és ráhelyezték a 
családtagok feketeszallagos koszorúját.

A gyászterembe még tegnap reggel is 
óriási zarándoklás volt. Nagyon sokan men­
tek fel a ravatalhoz. A terem maga rend­
kívül komor látványt njujtott. Rengeteg 
koszorú borította a ravatalt s sok ólő virágot 
szórtak egyesek a koporsóra. A koszoruhal- 
maz fekete szallagjaiból különösen kivállott 
a főrendiház hatalmas koszorúja, nehéz 
selyem, nemzeti szinü felirásos szalagjai­
val.

Fél tiz órakor a koporsót levitték a 
főiskola udvarára, melynek északi részén 
egyszerű ravatalra helyeztek el. Mellette 
hosszú széksorok vonultak végig, melyek a 
gyászoló nagy család tagjait várták.

A főiskola udvarán.
Ezalatt a kívül álló nagy néptömeg va­

lósággal megostromolta a főiskolát, melynek 
udvarara csak csekély számban boesájtották 
be a közönséget, hogy a tolongás elkerülhető 
legyen.

Egymásután érkeztek a ravatalhoz a 
különböző küldöttségek. A debreceni 48-as 
honvédek is teljes számban megjelentek régi 
harci lobogójuk alatt, valamint a főiskolai 
felsőbb ifjúság szintén zászló alatt.

A gyászoló család tagjai mély gyászba 
öltözve, teljes számban megjelentek a rava­
talnál. Hosszú sorban érkeztek az elhunyt 
özvegye s gyermekei, mint H. Kiss Kálmán 
nagykőrösi rét. tanitóképezdi igazgató-tanár 
s neje Kulifay Vilma, dr. H. Kiss Áron m. 
kir. udv. tanácsos, ny. paedagogiumi igazgató 
és neje Török Erzsébet s gyermekei, u. m.: 
H. Kiss Aladár nyug. belügyminiszteri segéd- 
fogalmazó, ifj. H. Kiss Áron, székesfővárosi 
hitoktató ref. lelkész s neje Ehmann. Ludo 
vika és gyermekeik : legifj. H. Kiss Áron és 
ifj. H. Kiss Kálmán; H. Kiss Erzsébet s 
férjé Török Tivadar honvéd százados s gyer­
mekük Török Pal; dr. H. Kiss Endre m. 
királyi pénzügyi fogalmazó; dr. H. Kiss 
György törvényszéki joggyakornok; H. Kiss 
Ilona férjével Lévai Lajos ref. lelkész s egy­
házkor. aljegyzővel s gyermekeikkel Ilona 
és Margittal ;H. Kiss Maria férjével Adorján 
Zoltán ref. lelkészszel; H. Kiss Juliánná 
férjével Koüonay László körjegyzővel s gyer­
mekeikkel Lászlóval, Budiéval ós Zoltánnal; 
H. Kiss Erzsébet férjével Ozsváth Pál ref. 
leikószszel s gyermekeikkel Pállal, Lászlóval, 
Erzsikével és Endrével és dr. H. Kiss Pál 
Hajduvármegye tb. szolgabirája és a nagy
rokonság. , , . , . .

A lelkészek papi ornátusban jelentek 
meg. A ravatal mellett láttuk Antal Gábor, 
Kenessey Béla és Zelenka Pál püspököket, 
dr. Balthazár Dezső, Dombi Lajos, Sütő 
Kálmán, Sulyok István, Dávidházy János, 
Marjay Peter, Görömbei Péter, Győri Lajos, 
Szikszay Zoltán, Széli György, Biki Károly 
espereseket, valamint a teljes egyházmegyei 
gondnoki kart, közöttük gróf Tisza Istvánt. 
György Endrét, dr. Tóth János és Mezőssy 
Béla államtitkárokat. A konvent képviselőié­
ben Baksa Lajos jelent meg. Képviseltette
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miPát a debreceni katholikus egyház is, 
melynek papsága Gröh Ferenc prepost-plé- 
bános vezetése alatt jelent meg, « tó
Kegyes '.tanitóreud Jaszay Kezsö íguzgai 
tanar Varjú János s más tanárokkal. A

Samu képviselő ólén számos országgyűlés! 
képv.s-lő^is.^ ^ vármegye telÍe® t.iazIllkafp*- 
val képviseltette magát, az előbbit Kovácj 
Tózsef polgármester, az utóbbit Weszprémy 
Zoltán főispán és Kovács Gyula alispán ve-
ZettÓtKépviseltette magát a debreceni ,1 el­
végzi kar, mely különben Kiss Albert lelkész 
elnök vezetésével teljes számban megje en , 
azután Debrecenből még a ref. presby eiium, 
a ref. főiskola, az ág, hitvbt W** ■ 
eör kath. egyház, az izr. hitközség, a kér 
feti' tanfelügyelőség, a ref. ^mtótestulet a 
különböző nőegv etek, a kir. ítélőtábla, a k: . 
törvényszék, az B. M. K. E„ debreceni fiókja 
a Csokonai-kör, az ipartestulet, különböző 
testületek és számos állami hivatal.

Vidékről : a békési nagy egjház Kecs- 
keméty Ferenc és Vincze Ódon lelkészekkel, 
Hidvéger Gábor s Futaky Mihály gondno­
kokkal, Varga János főgimnázium! pénz ír­
nokkal, a kovácsházi egyház Csák KrmllU, 
a dunántúli egyházkerület Nemet Isiván ő- 
jegvzővel, Nagy Lajos esperessel, Felír weK 
nemi Haj pál Ferenc budai lelkészekkel, 
Mádi Lajos esperessel, az erdélyi egyház­
kerület Nagy Károly főjegyzővel, a tiszán- 
inneni egyházkerület Radácsy György fő­
jegyzővel és Révész Kálmán lelkésszel. Ezen­
kívül nagyon sok egyházi hatóság kópviseK
tette magát, úgy hogy koru.belul -00 kikész 
és tanár volt a ravatal korul.

Háromnegyed tiz órakor imgkondulíak 
az összes debreceni templomukban a haran­
gok. Előbb a főiskolai énekkar, majd a Kán- 
tus énekeit gyaszóneket, mire a koporso, 
kivitték az udvaibói a harangok zugaaa kö­
zött a Nagytemplomba.

Az útvonal.
A főiskola füvészkert-utcai kapujától a 

Nagytemplomig gimnázista tanulók állottak 
sorfalat tanáraik vezetése mellett. A rendet 
feher karszalagos ifjak tartották finn. — A 
növendékek sorfalán kívül több ezer főre 
rugó közönség tolongot1, dacára annak, hogy 
már megelőzőleg a Nagytemplomban rend­
kívül sokan mentek.

A koporsót a testőrök kézen vitték be 
a Nagytemplomba és itt az előcsarnokban 
helyeztek el.

A koporsó után mentek a gyászoló csa­
lád tagjai, a küldöttségek.

A templomban.
A templomot zsúfolásig megtöltötte a 

közönség, úgy hogy a menetben érkező kül­
döttségeknek és hivatalos személyeknek is 
alig jutott hely, — A család az urasztala 
előtti padsorokban foglalt helyet, amelyeket ez 
alkalomra fekete posztóval vontak be.

A hatalmas templom komor képetnyúj­
tott. — Mindenütt széles ezüst bordüiös 
fekete drapéria s a komor szint csak a szó­
szék alatt és körül elhelyezett délszaki virá­
gok üde zöld színe törte meg.

Tiz órakor elhallgattuk az addig zugó 
harangok és felhangzottak az orgona búgó 
hangjai. Előbb a főiskola énekkar énekelt s 
aztán a kántus a nagyközönséggel együtt 

- énekelte el a „Te benned bíztunk“ kezdetű 
éneket, melynek áhítatot keltő akkordjai 
mindenkinek a leikébe valami felemelő ér­
zést vitt.

Azután Antal Gábor püspök jelent meg 
a szószéken. — Gyönyörű, magasröptű imát 
mondott, melyet itt közlünk.

Antal Gábor imája.
A mi hitünknek kősziklája, a mi biro­

dalmunk erős vára te vagy egyedül erős és

hatalmas Isten. Te hozzád menekülünk azért,
mtd?n veszedelmek elől téged keresünk
must is. amidőn az elmúlás gondolata re- 
megteti meg szivünket. Oh, jelenjei me« rég 
hi-,tatásoddal, szent lelked eietado írejovei
közöttünk mély bánatunkban sn> -«d meg 
azzal szivünkben a vigasztalásnak egyedun

biztos forrását, amelyet a te édes aiyai 
1 Wiímdban kegyelmedben vetett hitnek erßs 
Skfájából’egyedül a te végtelen bő eséssé- 
ged és elfogyhataüan irgalmassagod fakas zt-
hat fíéSbennmíitdmulvJ és előtted magun­
kat megalázva érezzük Atyánk, hogy valtoz- 
hatatian végzésed által nagy bánatra hívtad 
egyetemes Magyar ref egyházunkat, tiszán­
túli ref. egyházkerületünket, a debnemi re. 
egyházat, ezek mellett az egesz országban 
köztiszteletben álló azon 8Zj^08 
gyászoló családot, amelynek leesett fGjuek 
koronája, amidőn eLzólitád a e szolid a 
halai által közülünk azt a férfiút, aki amíg 
óit és ereje engedó, buzgón és törhetetlen 
kitartással, bölcsességgel és on feláldoz, á sa 
munkálkodott a közjó és az övéi igaz java
elÖm°MinólS hosszabbra nyulott ez az áldást 
árasztó élet a te jóvoltodból ,.™«él kiválób­
bak voltak azon szellemi, erkölcsi és Jelle. 
beli tulajdonok, amelyekkel atyánk a te hu 
szolgádat a reá bízott feladatok elvégzésére 
felruháztad, annál inkább érezzük a veszte­
ség súlyát, amely lever bennünket a íó-dpo- 
ráfg, de egyszersmind annál inkább érezzük 
a te kegyelmednek nagyságát és gazdagságai, 
amelyet udvözüit bü szolgád munkássága 
ahal reánk kiárasztottál, ami gyászaikban 
is felemel minket h 'Zzád a magasságba.
Azért Atyánk gyászunkban és fajdala,unk- 
ban is a te die,eteted t hangoztat jus, amint 
vette ezt elköltözött hü szolgád eh lének min­
den idejében, falui émienek minden küzdel­
mei és megpróbahatá ai közölt.

Áldva légy Atyánk, a to nagy neved 
azon johágodór, hogy amidőn most magad- 
hoz hívott hü szolgádat a te szolgálatodba 
elhívtad, felöltözteted az ő derekat igaz mon­
dassál, fi-loliözteiód az igazság mókájába, 
kezébe adad a hitnek paizsát s mindeme 
ltlki fegyverrel felkészülve tetted 6.et a te 
anvaszentegy Lázadnak apostolává, a Krisztus- 
naK hü vitézévé, akinek éieie sem volt drága, 
csakhogy elvégezhesse az 6 futását, es a 
szolgalatul, amelyet veti tetőled. A te neved­
ben és te benned bízva leit 6 erős és küz­
di.tt uh Atyánk, a Laza szabadságáért, alkot­
mányáért, ou küzdőit a legjubbakkal együtt 
magyar ref. egyhazunk jogaiért, önkormány­
zatáért és te Atyánk, eszmék hősévé tetted 
ölet a te neved áltál, hogy nem hajlott m g 
verdre soha idegen Istenek előtt, hanem 
megállóit rendületlenül.

Mint igazi Áron csaladjából származó 
pap híven furgon dóit az oltár körül, amelyen 
a hazaszeretetnek és az embeib rali szeretet­
nek lángját élesztene folytonosan, faradsá­
got, áldozatot, önmegtagadást nem kiméivé, 
jó példával előljarva, sok elesett, gyönge 
gyülekezéseket felemelve, első jóságát azzal 
mm alva meg, hogy lesz mindennek méltó 
szolgája. így készítetted őt elő Atyánk a 
nehez feladatra, hogy aki hü volt a kevesen, 
a közbizalom megnyilatkozása által többre 
bizassók, legnagyobb magyar református 
egyházkerületünk ügyeinek vezetésére és 
kormányzására.

Aki külső fény és hatalom előtt meg 
nem hajolt, alázattal ismerte el Atyánk te 
előtted: hogy kisebb vagyok Uram minden 
jótéteményeidnél és irgalmasságodnál, ame­
lyeket cselekedtél a te szolgáddá), mert 
valóban csoda dolgokat cselekedte! Atyánk 
6 vele, amidőn 6 tisztes kora által őt arra 
méltattad, hogy elnököljön az ország leg­
magasabb tanácskozó testületében a ezzel az 
ő működése legyen tanúbizonysága e hazában 
a teljes vallásegyenlőseg nagy elvenek. — 
Méltán vette hat 6 ajkaira a zsoltánró sza­
vait: Atyám, hirdetem a te nevedet az én 
atyamfiainak, a gyülekezetnek közepette di­
csérlek tégedet. A szabadulásért való hála­
adásnak poharát felveszem és az Ur nevét
hívom segítségül. , , ,,

Megmutattad Atyánk a te hozzávaló 
szeretetedet a te hü szolgádhoz az 6 boldog 
családi életében is, mert bár nem kímélted 
is meg az ő szerető szivét a fájdalmaktól,

de mégis, mikor az ő családi boldogsága a 
halál álial romba dőlt, te újra felépítetted 
ne;d a családi boldogság hajlókat, állítván 
melléj j olyan háiaa társat, aki az ő munkás 
szeretőiével, hitvesi hivságával és szívjósá- 
gával az egész családra mindennapi áldás, e 
mellett üdvözölt szolgád agg napjainak 
gyámola és gondviselője lett.

íme egy ref. egyházkerület nagy gyász­
ban tekint i'el hozzad, mert csak tetőled 
jöhet a segedelem, csak a te kegyelmed 
teheti hogy a kidőlt oszlop helyébe uj erős 
támaszt állítson ref. anyaszentegyházunk 
épületébe. Ón adjad ehhez segedelmedet és 
kegyelmedet. Egy fényes szent gyülekezet 
könyörög e koporsó mellett hogy „z igazság 
kialudt fáklyáját gyújtsa fel közöttünk ujia, 
hogy fónyljek újra mindazoknak, kik a 
házoan vannak és ne járjon közulök senki
sötétségben.^ Magyar reformált Sio-
nunk'erős őre, védelmezője és szent lelked 
erejével vezetője logy segítségül a országod 
határai a gyülekezetnek továbbra is megvé­
déséhez és terjesztésében, hogy a bölcs, 
buzgó és hü őratlók munkája soha ne szü­
neteljen közöttünk. Az elköltözött nagyér­
demű és megdicsőült előd erős hitét, turhe- 
, ellen buzgósugat, evangéliumi vallásunkhoz 
való ragaszkodását és igaz hűséget örököljék 
az ő palást javai azok az utódok is, akiket 
ide, e hegyen épített városba állítasz a te
országod térj es-lesére. ...

Oh, de itt állanak e gyász koporso 
körül azok is, akik a te mögdicsőült szol­
gádban kipótolhatatlan kincset szerető férjét, 
jo edesatyat veszitetiek, akik mindnyájan 
bár megértik már, hogy mily nagy kegye­
lemmel voltál te ő hozzájuk, amidőn nekik 
ilyen házastársat, ilyen edes atyát ad ál es 
azt nekik az emberi eleikor késő határáig 
bzivuk öröme, bálájuk kimutatkozasára meg- 
tai todtad; mégis oiy nehezen tudnak bele- 
nvugodiii a változhatatlanban, mégis oly 
nehezen tudják leküzdeni az ész szavaival 
szivük s-aggató fájdalmukat, mert hiszen 
ők nem osan. a szerető, gondos önfeláldozó 
jó atvát, hanem ki eddigi életükben még 
mikor tavobau voltak is tőle, a szeretet 
elszakíthatatlan titkos kötelékénél lógva mu­
lassa előttünk az utat, amelyen az o pél- 
dája njomáii haladniok kell, hogy ő hozz, 
méltók legyenek.

Oh Atyánk, biztasd meg a gyászom 
feleket, hogy ez a un-gbectüTietetleu szel­
lemi kö.elést nem szakadt el köröttük, mert 
az. ilyen szeretet, ammo őket a jó u'yál‘oz 
fűzte, erősebb mint a halál és keményebb,
mint a koporsó. _ . „

Nyugtasd meg hát atyánk az ő szivü­
ket azzal, hogy te aki vele voltai egész éle­
tében a te elköltözött hu szolgáddal, velük 
leszesz 6 velük, az 6 hátrahagyott, hozza 
moltó vérszerinti utódaival is

Kérünk jó atyánk, vigasztalj meg mind­
nyájunkat, akiknek szivét a magyar refor­
mátus Sionunkat és hazai társadalmunkat 
ért nagy csapás igaz fajdalommal töltötte el
Elköltözött hu szolgád ló.ekemelő példája 
által tanús és buzdíts minket mindnyájunkat 
arra, hogy miként kell a köijot 0níelj8I‘a 
buzgón szolgálni, a föloi hiúság es biaba 
valóságok megvetésével, lelki kincsek meg­
tartására törekedni, az igazság uijábol 80b® 
ki nem térni, Istennek élni és Istenben halni 
meg. Mert ezekre törekedett Atyánk a te hu 
szolgád egész életében, ez által így®*“®}* 
téged dicsőíteni a föld \n, mostan azért dicső­
ítsd meg Atyánk az 0 te hozzád szállót 
nemes lelkét te magadnál az egekben 
Ámen

Az ima, melynek ragyogó szépségeit a 
lekötő előadás még jobban kiemelte — min­
denkire mély hatást tett.

Ezután ének következett, melynek el­
hangzása után Kenessey Béla erdélyi püs­
pök jelent meg a szószékén és lángoló hév­
vel, olykor mély áhítattal megható gyászbe- 
szódet mondott.

Kenessey püspök bessóde.
„A hol ón leéndek, ott lészen az én 

szolgám is és aki nekem szolgál, 
trii azt az Atya“ (Jan. XII. 26). A mi ^ 
nak a Jézus Krisztusnak ez a felséges s
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rete emeljen fel bennünket egyszerre, egyet­
len s/ámyesapásaal abba az örökkévaló vi­
lágba, ahnva immár elköltözött hitünk sze­
rint az Urnák az az öreg szo'gáji, aki 70 
óven át, több mint két emberöltőn ke­
resztül forgolódott az Istennek oltára körül 
viselte az ároni papságnak tisztét.

A Jézus igéreie egészen bizonyos és 
Az, aki felment a mennybe, hogy átvegye, 
mint királyi főpap az uralkodást, mennyen 
és földön és vagyon az Atyától tisztességet 
és dicsőséget: magához emeli azokat, akik 
néki szolgálnak, hogy tegye őket is a mi 
Istenünknek királyokká és papokká. (Jelen.
V. III.)„ Kegyelmet és dicsőséget ád az Ur, 
nem vonja meg a jót azoktól, akik j írnak 
ártatlanságban I Óh seregeknek Ura, boldog 
ember az, akinek benned vagyon bizodalma I“ 
(84. Zsolt 12—13.)

És ha abból a felséges magaslatból né­
zünk alá arra a ravatalra, amelyben a tiszán­
túli egyházkerület agg püspökének, e gyüle­
kezet kiváló lelkipásztorának, nektek családja 
ősz patriarchájanak kihűlt tetemei nyugosz- 
niik, akkor mindnyájan csak a népétől bú­
csúzó Mózesnek ama szavait vehetjük aj­
kainkra: „Tulajdoni satolc nagyságot a mi 
Istenünknek, annak a kősziklának, akinek 
cselekedete tökéletes, mert néki minden utai 
igazság“ (V. Móz. XXX. II. 3, 4.)

Minden elválás kétségtelenül fájdalmas 
és a mikor azok a kötelékek szakadnak el, 
amelyek egy bosszú életen keresztül a szivek 
között mind erősebbre fonódtak, utánuk 
sajgó seb marad; a veszteség mindig kipó- 
toihatatlan űrt hagy maga u án; de e pilla 
náthán mégis, a fájdalom közepette is hálá­
saknak kell lenniük mind azoknak, akikhez 
a megboldogult közel állott, hálásaknak mind 
ama jókért, amiket benne és általa az Ur 
irántuk megmutatott.

Micsoda hosszú, gazdag életpálya onnét 
a kisnamónyi egyszerű hajlóktól el a tiszán­
túli egyházkerület püspöki székéig s mekkora 
kegyelem, amikor a késő vónsógben tisztes­
séggel megkoszorúzott fő még 16 éven át 
át viselhette a homlokára tett ama leg­
nagyobb ékességet, amelyet egyházunk esak 
adhat hűséges szolgáinak.

Szinte elfárad még a gondolat is, amint 
vissza akar szállani 93,évnek hosszú kor­
szakán és épen a Kiss Áron 93 óve nemzeti, 
egyházi életünknek is egyik legváltozatosabb, 
a" létért folytatott küzdelemnek, az összes 
szellemi és physikai erőket igénybe vevő uj 
honszerzésnek és honalapitásnak a ^ kora. 
Nemzetünk, egyházunk salamiti hajója ott 
állott e;zy- egy pillanatra a változó idő hul­
lámhegyének tetején, majd eltűnni látszott 
a hullámvölgy örvénylő habjaiban, hogy 
ismét felemeltessék s nyugodtabb vizeken, 
kedvezőbb szelők mellett vi.orlázzák tovább.

A gyermek első benyomásai annak a 
nagy költőnek harsonájából támadnak, aki 
„a riadó vak mélységet“ veri lel szavával; 
annak a legnagyobb magyarnak a politiká­
jából, aki kiakarja fejleszteni annak a nem­
zetnek mind >n nemes tulajdonságait, hogy 
egy uj néppel ajándékozza meg Európát,

Az ifjú ott áil a második honfoglalást 
kezdeményező és végző országgyűlések mo­
dern eszméinek hatása alatt s nemcsak hon­
szereimet szív be, de munkára is edződnek 
izmai. Az egyszerű poicsalmai lelkipásztort, 
a messze szatmári egyházmegye főjegyzőjét 
Magyarország egyik legeszményibb vhftg- 
nózíetü és a legértékesebb kultúrpolitikát 
folytató miniszterének tanácsába hívják meg, 
hogy egyházi életbevágó kérdései tárgyalá­
sánál részt vegyen. * , ,

A Jáfit táborba szólította a kötelesség, 
hogy lelkesítsen az Urnák igéjével s vigasz­
taljon az evangélium erejével sok elesetteket. 
Mikor pedig a Királyhágómul! kis hazából 
vissza kellett térnie s vérbe, zsarnoki ön­
kénybe fojtott a nemzeti szabadság, vigasz­
talja önmagát és egyidőre elhagyott népét, 
mely — miként egykor az Izrael — a buby- 
loniai vizeknél ült szomorkodva, csüggedten 
várva a szabadulást, a hajnal hasadását.

Akkor az embernek még gerenoük volt 
s a kiknek a csaták zaja edzette meg hal­
lását, azokat nem lehetett megvesztegetni 
a hatalom kényeztető, suttogó, hízelgő sza­
vaival. A császári pátens akkor hiában kí­
nált egyptomi husosfazékkal. Az egyház

önkormányzati jogának kérdése a nemzet 
megma'adhatásának a kérdése volt a leg­
kisebb falaton tengődő kálvinista pap előtt 
is s ha egyszer nemzeti és egyházi függet­
lenségről volt szó, akkor el kellett hallgatni 
az egyén kicsinyes megélhetési kérdésinek. 
Ti, ti hatalmas falak és ivezetek vagytok a 
tanúi, hogy mi volt eg.vkor a férfias bátor­
ság s mic oda erő rejlett abban, amikor az 
atyákban ólt az a rendületlen meggyőződés, 
hogy ha Isten velünk, kicsoda ellenünk ? 1“ 

Mikor aztán biztosítva volt újra az egy­
ház önkormányzata s megviva a harc, a békés 
idők a csendes építésre valóké váltak. Felkeli 
kmatui múltúnkat, régi zsinataink alkotásait, 
hogy megtalálhassuk a jogalapot is, amelyen 
egyetemes egyházba és határozatképes kon- 
ventbe tömörülhessen az előbb öt egyház- 
kerületet. Kiss Árun történeti tudása oda 
fordul a régi kánonokhoz s egymás után 
adja ki alapvető munkáit fel Bkósz a XVI. 
szHZidig, kutatva porlepte és elfeledett fohá­
szokban. És a megelevenített pergamentek 
meglebbennek, szárnyaikra veszik a kis 
Porcsal a papjának s a szatmári esperesnek 
hírét, nevét és magyar Sionunk legnagyobb 
egyházkerülete püspökévé választja a 76 
éves aggastyánt, — mit mondok? a 76 évé­
vel is még mindig erőteljes férfit, akit céd­
rus egyenességében ne n tudott meghajlítani 
a kor, akit szelleme és kedélye frissesegótől 
nem tudott megfosztani az idő és akines 
kormányzásban gyak< rolt kezét csak még 
edzettebbé tette a hosszú pálya.

Most csendessé lett. Minden test olyan, 
mint a fü és az embernek minden dicsősége, 
mint a fűnek virnga.“ De hát a romlandónak 
fel kell ol öztettetnie romolhaiatlanságba és 
a halandónak át kell mennie halhatatlan­
ságba I

Ez a vigasztaló 1 Sursum corda 1 Az 
élő Isten kőszikla. Örökkévaló, akinek esz­
tendeinek nincs vége 1 Hűséges és igaz, aki 
örökké ugyanaz marad. Az övéinek mene­
déke. Benne bízzatok, te bánatos özvegy, ti 
Ároni fiák nemzedékről-nemzedékre, te egy­
házkerület s ti gyülekezetek 1

„Ahol én leéndek, ott lészen az én 
szolgám is IJ Az a Jézus, aki meghalt a mi 
bűneinkért és feltámadott a mi megigazolá- 
sunkért (Róm. IV. 25.), mint a legpompásabb 
szemfedőt borítja halottaitokra a maga ki­
rályi bíborát és az Is en kegyelmének ege a 
legfelsógesebb menyezet a koporsó felett, 
ama kegyelemé, amely azt akarja, hogy min­
denek éljenek ő neki. A hű kereszt)én em­
ber feje egészen biztosan nyugszik és pihen 
meg a végtelen hatalom, a végtelen szeretet 
és a végtelen bölcsesség hármas vánkosán.

így pihenj meg Te is agg, elfáradt 
szolgatarsam az Urban; örökséged mellé 
pedig állítsa az Ur örökül a békesség an­
gyalait és kegyelme a jövőben is bizonyítsa 
be, hogy az Ur nem hagyja el az 6 népét !

A gyásekoosit hármas gyűrűben dísz- 
ruhás hajdúk, 48-as honvédek, testőrök vet- 
télc körül

A gyászkocsi után mentek a gyászoló 
család férfi tagjai, a püspökök, az egyház­
kerületi papság és az egyházmegyei kép­
viselők, kiket sorrendben követett a presby- 
teiium, a lelkészi karral s a tanító testület­
tel, a közigazgatási hatóságok s más testü­
letek képviselőinek nagy sokasága. Részvett 
a menetben a homokkerti réf. olvasóegylet 
küldöttsége is gyászlobogóval. A legalább is 
két ezerre rugó közönséget beláthatlan hosszú 
kocsisor követte.

Amerre a gyászmenet elhalad, a Piac- 
és Kossuth utcákon, a házakon mindenfelé 
gyászlobogók lengtek. Az üzletek redőnyeit 
erre az időre mindenütt leboesájtották és az 
útvonal mentén, amerre cs tk a szem ellátott, 
mindenütt óriási közönség volt együtt.

A temetőben.
Mire a gyászmenet a temetőbe ért, ak­

kor már óriási tömeg állta körül a megásott 
sirt, úgy, hogy a rendőrök csak nagynehe- 
zen tudtak helyet szorítani a gyászoló közön­
ségnek és az érkező menetnek.

A simái az énnokkar éneke után Biky 
Károly szatmári esperes lépett a koporsó 
mellé és a következő beszédet mondotta:

Biky Károly beszéde.

A lánglelkü püspök gyönyörű gyász­
beszéde alatt egy szem se maradt szárazon. 
Kenessey szónoki tüze magával ragadta a 
hallgatóságot, majd pedig mikor beszédében 
csodás ihlettsóggel áhnatos s érzékeny húro­
kat pengetett, mikor vázolta, hogy ki volt 
egyházának, hazájának az elhunyt, a temp­
lom minden részéből halk, elfojtott zokogás 
volt hallható.

A kántus éneke után az előcsarnokból 
a koporsót kivitték a nyolclovas gyászko- 
osira, melyet a templomból kitóduló nagy 
közönség hatalmas gyűrűben vett körül,

Az utolsó nt,
Földrengető harangzúgás között indult 

a menet a Nagytemplomból. Legelői közel 
két ezer főre rugó tanulóifjúság, zárt nyol­
cassorokban, azután a felsőbb leányiskola 
növendékei és a jogakadómiai ifjúság és a 
theologusok a főiskolai zászló alatt.

Ezután jött a gyászkoosi, melyet két 
koszoruskoesi előzött meg, telve koszorúkkal 
és a ravatalra szánt elővirágokkal. A gyász­
koosi után vitték fehér selyem párnán az 
elhunyt érdemrendjeit, a vaskoronarendet és 
a Lipót-rendet.

„Keletről jöttem 1“ — mondád, mikor e 
város földjére léptél először mint püspök. — 
Kele’ről jö tem én is sírod széléhez, abból a 
vármegyéből, mely szükebb hazádat alkotá 
76 éven keresztül... Jöttem abból az egy­
házból, annak az egyháznak a templomi 
szószékéből, melyben lelkipásztori pályádat 
mint segédlelkész megkezdetted ... Jöttem 
abból az egyházmegyéből, melynek 32 éven 
át kormányzója, esperese voltál s abból az 
esperes! székből, melynek díszt, fényt ad­
tál... Jöttem, hogy elsírjam gyászunkat s 
végbucsut mondjak sirod mellett.

Midőn szükebb hazádat, bennünket el- 
hagyál, hogy elfoglald díszes püspöki széke­
det, én mondottam a búcsúbeszédet hozzád 
a szatmármegyei lelkószi-kar nevében.

S most ugyanazok nevében, sőt egy 
egész egyházkerület nevében mondok vég­
bucsut teneked, mert a te orcádat senki nem 
láthatja többé közülünk. Akkor nem a fáj­
dalom, hanem a diosekedés hangján vettünk 
tőled búcsút, azon tudatban, hogy nem el­
vesztettünk, hanem megnyertünk főpászto­
runknak s rólad egy fénysugár reánk is 
enett. Most a fájdalom rezdül meg szavaink­
ban, mert buesuznunk kell tőled örökre I...

Vájjon örökkó-ó?. . . Talán mégsem 1 
Hiszen abban a koporsóban nincs lezárva a 
te lelked. Az a lélek, mely annyit munkál­
kodott, mely hitt, szeretet, az a lélek nem 
hah meg, hanem mint az isteni lélek egy 
szikrája, tovább folytatja léteiét.

No mai emlékei fényes pályádnak ra­
gyogni fognak előttünk, tettre, munkára lel­
kesítenek bennünket.

Igen, munkára lelkesitnck, mert a te 
földi pályád a munkás életnek mintaképe volt. 
— Akik téged a püspöki székben, mint egy 
megtört aggastyánt ismertek, alig tudják el­
képzelni, hogy az alkonyra szállt életestéjét, 
milyen izzó munkában megfutott életpálya
előzte meg. ...... .

Csak mi tudjuk, mert mi láttuk azt a 
soha megnem szűnő munkásságot, az egy­
házi és polgári élet, a társadalom, a család 
száz meg száz érdekei között megosztva, 
soha nem fáradva, jutalmat nem várva, nem 
kérve és soha föl nem panaszolva,. • dol­
gozni, fáradni másokért, a közügyekért s csak 
utolsó helyen önmagáért.

Mi láttuk és bizonyságot tettunk, 
hogy a te munkásságod valódi apostoli
munka vol.t , , , .. .

Hosszú volt az az ut, melyet bejártál, 
sokan félúton leroskadnak, kifáradnak — Te 
sokáig győzted erőve', különös kegyeltje vol­
tál az Urnák. — Kimagaslottá!, mint száza-, 
dós tölgy a bokrok között, viselve bár a vi- 

I bar nyomait, jól esett rád föltekintenünk.
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S most, amidőn az Ur magához hívott, 
a tisztelet és kegyelet koszorúit hoztuk sí­
rodra, hiszen egyebet nem adhatunk neked.

Letesszük e koszorúkat egyházkerüle­
tünk s az egész magyar református egyház 
nevében sírodra, azon fájó sóhajjal: IcgJ6“ 
nyugalmad csöndes a hosszú fáradság után 
Kedveseidet védje a gondvise 6 jo Isten I 
Lelked, amely annyi szépet alkotott, annyi 
nemes munkát végzett, találjon irgalmat, 
kegyeles Ítéletet az Ur széke előtt, nyerje 
meg az üdvösséget ama szebb hazában, a mi 
urunk Jézus Krisztusért. Ámen.

A megható beszéd elhangzása után a 
koporsót lebocsájtották a sírba. Megható 
jelenetek követték egymást. Nemcsak a gyá­
szoló család tagjai zokogtak, hanem minden 
egyes résztvevő szemében köny osillámlott. 
Még a gyászszertartásokban edzett lelkészek 
is könyeztek és valóban egy szem se maradt 
szárazon, mikor a nehéz rögök ráhullottak 
a koporsóra, mely az elhunyt nagy embei 
hült tetemeit takarta.

Fél egy órakor lett vége a kántus éne­
kével a gyászszertartásnak és dacára a rek- 
kenő időnek, még azután is nagy közönség 
maradt ott a simái. Nehezen tudtak búcsút 
mondani az elhunytnak. A koszorúk.

Szereiéit és tisztelt elnöktársának—gróf 
Dageufeld főgondnok, Kegyelete jeléül-a 
d- oreceni ref. egyházmegye, Szeretett püspö­
kének—a szatmári ref. egyház, Hálás tiszte­
lettel—a szatmári ref. egyházmegye, Mcg- 
dicsőült főpásztorának—a szentesi református 
egyház, Mély tiszteletünk jeléül—Dicsőn és 
csaladja, Felejthetetlen püspökének, Kiss 
Áronnak—a tiszántúli ref. egyházkerület, 
Mély kegyelete jeléül—a gör. kath. egyhiz- 
község, Mély tisztelete jeléül—a békésbanáti 
egyházmegye, A 49 évig hü és igaz pászto­
rának—a porcsalmai ref, egyház, Áldott em­
lékű püspökünknek—a tiszántúli kerület 
néptanítói, Szeretett férjemnek—Berta, Kedves 
jó apánknak—szerető gyermekei, Isten veled 
kedves barátom, nem sokára ép is követlek 
Kun Bertalan püspök, H. Kiss Áron püspök­
nek szeretettel—a debreceni kollégium tanar- 
kara, H. Kiss Áron püspöknek—a szatmár­
németi főgymnasium, Szeretett püspökének 
a felsőszabolcsi egyházmegye, Szeretető és 
kegyelete jeléül-a hevesnagykunsági egy­
házmegye, Heykál Ede (csokor), Kiss Áron 
püspöknek—aa alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegye, Szeretett püspökének—a nagy­
károlyi református egyházmegye,_ Kiss Áron 
püspöknek—Beregvármegye törvényhatósága, 
Tiszteletük jeléül — Vitinay Géza és csa­
ládja. Drága emlékű püspökünknek — Dög- 
hei ref. egyháztanács. Tisztelete jeléül 
Balogh Ferenc és családja. Tisztelem jeléül 
— a Vida család. Mély részvéte jeléül az 
Izraelita nőegyiet. Kedves jó nagybátyánk­
nak, hálás emlékezettel — Józsi és Irma. 
H. Kis Áronnak — Kegyesrendiek. Kiss 
Áronnak — özv. Szilágyi Károiynó. Á jó 
Avon bácsinak — Hajdú Zsigmond és gyer­
mekei. Kedves jó,Áron bácsinak — Szerelő 
káplánja, Aódi. Áron bácsinak — Kiss Al­
bert és családja. Kiss Áron püspöknek — a 
főrendiház. Rokoni részvéttel — Bélteky 
Lajos és neje. Mély részvéttel — Debrecen 

kir. város törvényhatósága. Szeretett

küldte a ref. egyház presbitériu­
mához: ,

Őszinte részvétemet kívá­
nom tolmácsolni a bekövetke- 
kezett gyászeset fölött.

Gróf Dessewffy
főrendiházi elnök.

Wekerle részvéttávirata. 
Wekerle Sándor miniszterelnök 

a következő táviratot küldötte a 
gyászoló családhoz:

Mély fajdalommal értesül­
tem Kiss Áronnak a tiszántúli
református egy házkerület püspö­
kének elhunytáról, mely érzé­
keny vesztesége a református 
egyháznak. Kérem méltósúgos 
asszonvt és a gyászoló családot 
fogadjak őszintén érzett részvé­
tem kifejezését.

Wekerle,
*

Részvétüket táviratban fejezték még ki 
a dunántúli evang. egyházkerület nevében 
Ihász felügyelő, a berettyóújfalui ref egyház 
nevében Gerendái András fógonduok és Zih 
Sándor lelkész, Magyar Ambrus es neje 
Nagykőrös, Drescher Gyula és családja Nagy­
kőrös, Magoss Gy. Tass, a kövestarcsai ref. 
egyház, Pattonay Dezső Nagykőrös. Jalso- 
viczky Sándor és neje Budapsst stb.

A kondoleálók.
A gvászoló családnál részvétüket fejezték 

ki tegnap :
Beregi ref. egyházmegye nevében Sütő 

Kálmán esperes, Beregvármegye törvényha: 
tósága nevében Gulácsy alispán, Beregszászi 
ref. egyház nevében Kallós Tivadar ref. lel­
kész Nagykőrösi főgyimnázium küldöttsége 
Horváth József és Joó Imre, Nagykőrösi ta- 
nitóképezde nevében Varga József tanár, 
A szatmári főgyimnázium nevében Bőd Sán­
dor tanár, Á tiszáninneni kerület küldöttsége 
Révész Kálmán esperes vezetésével, Kováéi 
Lajos ref. lelkész a kisvárdai ref. egvház 
nevében, továbbá Biky Károly esperes, Petry 
Elek budapesti ref. lelkész, Bólieki Albert, 
Balogh Áron, Mádi Lajos, Lengyel Endre, 
Haj Pál és még számosán.

Levélben fejezték ki részvétüket: 
Darabanth Gusztáv ref. lelkész ős neje, 
Visky Károly Szatmár, Széli Kálmán nagy­
szalontai ref. lelkész és neje Abbázia. Bak- 
say Sándor püspök, Mándi Benő Vámos- 
oroszi, Örvényi Ottó Budapest, Székely Le- 
renc, Lófkovits Arthur, dr. Barth» Béla 
Selmecbánya, Detrik Miklós, Zilahy Gyula 
és neje Nyíregyháza, özv. Gyene Zsigmond- 
né, Balogh Pál és neje Porcsalma, özv. Márk 
Pá’lné, Szeremley Béla, Gvörgv Endre, Hé- 
der János, Vadas József, Pap Károly, Hege­
dűs István stb.

sz
lelkipásztorának — A debreceni ref. egyház. 
Szeretet püspökének — A nagybányai ref. 
eg) házmegye. Kiss Áronnak — A debreceni 
rom. kath. egyházközség. Tisztelő rokona — 
Faragó Gyula és neje R. Nagy Hona. Sze­
retett nagybátyának — Vegh Gyula és neje 
H. Kiss Ilona. Rokoni szeretettel — R. 
Nagy Endre,és neje H. Kiss Berta. Móltó- 
ságos Kiss Áron püspök urnák — Debreceni 
közjegyzői kamara, tisztelete jeléül Kegye- 
letes tisztelettel — A debreceni jótékony 
nőegylet. Szétetve tisztelt püspökének — A 
beregi egyházmegye. A szeretet főpásztornak 
— A mezőtúri ref. tanítótestület. Pesti biz­
tositó intézet — Fonciere. Az egyetemes 
konvent elnöksége — Kiss Áron tiszántúli 
püspöknek.

A főrendiház részvété.
Gróf Doesew ff.y Áurél a Főrendi­

ház elnöke a következő táviratot

A gyászolók Dicsőfi 
főjegyzőnél.

A gyászoló család tagjai. H. 
Kiss Pál, dr. Kiss Áron udvari ta­
nácsos, Lévai Lajos egyházkerületi 
jegyző kíséretében felkeresték teg­
nap Dicsőfi József lelkészt a tiszán­
túli egyházkerület főjegyzőjét, kinek 
szép szavakban mondottak köszö­
netét azért, hogy az elhunyt püspököt 
utóbbi, két esztendei gyöngélkedése 
alatt helyettesítette és buzgalommal 
végezte helyette a nagy egyházke­
rület kormányzását.

A büntető novella 
tárgyalása.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 3.
justh Gyula elnököl az ülésen.
A megnyitás után megkezdik a bün­

tető novella tárgyalását.
Nagy György a második szakasz mó­

dosítását ajánlja.
Kelemen Samu hasonló értelemben szó­

lal fel, kívánja, hogy a feltételes elítélés bi­
zonyos kisebb vétségekre, amiket a javaslat 
kizár, szintén kiterjedjen.

Günther A nal igazságügyminiszter a 
maga aggodalmainak honorálását kéri. Az 
eredeti szöveg elfogadását ajánlja.

Csizmazia Endre a szakasz elfogadását
kvU Szavazásnál az elnök megszámoltatja a 
Házat. 38 szavazott a szakasz mellett, 19 
ellene, miért is az elnök konstatálja, hogy a 
Ház nem határozatképes és az ülést öt percre 
felfüggeszti.

Szünet után
Elnök újra felteszi a kérdést, mire a 

Ház a II. szakasz 1. pontját változatlanul fo-
gadja^e^ György a harmadik szakasznál 
is módosítást ajanl.

Kelemen Samu ellenzi a módosítást és 
az eredeti szöveg elfogadását ajánlja.

Csizmazia Endre előadó is a változat­
lan szöveg elfogadása melleit szól.

A Ház a harmadik szakaszt változatla­
nul fogadja el.

Ugyancsak változatlanul fogadták el a 
negyedik, ötödik, hatodik, hetedik, nyolcadik, 
kilencedik szakaszokat.

Nagy György a tizedik szakasznál szó­
lal fel. Kéri, hogy a szakasz első pontja úgy 
módosittassék, hogy a kiskorúak képviselői 
perorvoslatal élhessenek.

Csizmazia Endre előadó hozzájárul 
Nagy György módosító indítványához.

A szakasz meg 'nem támadott részét 
változatlanul, az első szakaszt Nagy György 
módosításával fogadja el a Ház.

A következő harmincnégy szakaszt vál­
tozatlanul fogadták el.

Nagy Sándor a negyvenötödik szakasz­
nál módosítást ajánl.

A Ház a szakaszt Nagy Sándor módo­
sításával fogadja el. . ,.

Elnök: Az igazságügymmiszter ur kí­
ván szólani. . . .

Günther Antal igazságügyminiszter uj 
cikk beigiatását kéri. mely szerint a btkv. 
390. §. hatályon kívül helyeztetik oly mó­
dón, hogy a csalás kísérlete is büntetendő. 
(Helyeslés.)

Kelemen Samu: Elég lett volna, ha a 
miniszter annyit javasol, hogy a csalás hi­
vatalból üldözendő. — A csalás kísérletének 
bűntetté való deklarálása sok zaklatásnak 
tenné ki az illetőket. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Szegény csalók. (Hangos 
derültség.)

Kelemen Samu: A csalás kísérletét 
nem tartja minden esetben büntetendő cse­
lekménynek. . .

Búza Barna a miniszter javaslata mel­
lett szól.

ll’Ä-S

Végzetes lórugás.
Egy kis fia tragikus halála.

— junius 4.
(Saját tudósitónktól.) Megrendítő ha­

lálesetről számol be tudósítónk. Egy ahg 
tizenkét éves fiúcskát, aki lovakat legeltetett, 
egyik őrizetére bízott ló úgy megrugott, 
hogy a szerencsétlen gyermek belehnt.

A kis fiú halála annál tragikusából 
mivel édes apja, aki helyett legeltelte o 
lovakat, nyolc nappal ezelőtt halt meg.

A kis fin tragikus haláláról tudósíts - 
sunk a következő:

Kerekes István Honvéd-utca 47. ezá
alatt lakó gazdálkodónál szolgált Varg

V**
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András, mint kocsis. Varga András nyolc 
nappal ezelőtt meghalt és hogy feleségének 
és gyermekeinek ne kelljen nyomorogniok a 
tizenkét éves István nevű fia vállalkozott, 
hogy elhunyt apja szo'gálatát betölti.

Kerekes fölfogadta az ügyes kis fiút és 
azzal bízta meg, hogy a nyomáson levő 
városi legelőn legeltesse lovait ős vigyázon 
reájuk.

A kis fiú vigyázott is a lovakra. Teg­
napelőtt este, amikor az istáiéba be akarta 
az őrizetére bízott lovakat hajtani, egyik ló 
úgy hasba rúgta, hogy ájultan rogyott össze. 
A szerencsétlenül járt gyermekhez azonnal 
orvost hivtatott gazdája ős az orvos rúgás 
miatti hashártyalobot konstatált nála. Segí­
teni már nem lehetett rájta és tegnap dél­
előtt iszonyú kínok következtében meghalt.

A megrendítő halálesetről értesítették a 
rendőrséget, amely a vizsgálatot elrendelte 
azért, hogy a kis gyermek haláláért kit ter­
hei a felelősség.

Színház.
* Zilahyné felgyógyult. Közel 3 hé­

tig tartó betegeskedóse után tegnap este lé­
pett fel először a nyíregyházai színházban 
Zilahyné S. Vilma a Vig özvegy címszere­
pében. Eihalmozták virággal s zajos óvneiók- 
ban volt része. Daniló szerepében Horváth 
Kálmán aratott nagy tetszést.

Petőfi és Vasvári 
barátja.

Nesztor József halála.
A debreceni diák-honvéd.

— junius 4.

Öngyilkos fiatalember.
Felakasztotta magát.

Szívbaja miatt.
— junius 4.

(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkosok 
szompru krónikája újra szaporodott egy név­
vel. Mikó László 24 éves napszámos dobta 
el magától az életet, amelytől már nem 
remélt semmi biztatót, mert egész ifjúsága 
során csak szenvedés, betegeskedői volt az 
osztályrésze. — A gyógyíthatatlan betegség 
megutáltatta vele az életet, élsz ikttott lelké­
ben minden kapcsot, mely hozzátartozóihoz 
fűzte s egy elkeseredett pillanatbsn felakasz­
totta magát.

Mikó László tété tie ai gazdálkodónak 
volt a fia. A 24 éves legényt gyermekkora 
óta szervi szívbaj kínozta, amiből nem tudott 
kigyógyulni, bár állandóan gyógykezelték.

A betegség nagyon elkeserítette a 
legényt, akinek nehéz napszámos munkával 
kellett megkeresni a kenyerét, mivel szegény 
szülők gyermeke volt. A munka még bete­
gebbé tette, úgy, hogy a sok szenvedés el­
vette a kedvét az élettől. így fogamzott meg 
lelkében az öngyilkosság gondol ita, mig 
végre oly erős elhatározással érlelődött meg 
benne, hogy szabadulni sem tudott tőle.

Tegnap újra elővette a szívbaja, mire 
Mikó elhatározta, hogy végzetes szándékát 
végrehajtja. Míg szülei lakásukról távol vol­
tak, szobájuk gerendájára felakasztotta magát. 
Mire szülei ráakadtak, halott volt.

Az öngyilkosságot bejelentették a deb­
receni ügyészségnek, mely megadta a teme­
tési engedélyt.

Püspökválasztás az 
egyházkerületben.

részéről Eröss Lajost ajánlja, aki 
16 évi» volt pap s már^ a pedagó­
giai pályán hosszabb időn keresztül 
működik.

Gróf Tisza István szerint senkit 
sem szabad befolyásolni, mindenki 
szabadon érvényesítse meggyőző­
dését a választásban.

Sulyok István Dávidházv János 
esperest ajánlja. — Beszéde alatt 
minden oldalról felhangzott!

— Éljen Dicsőít, ő lesz a mi 
püspökünk! Eddig is Ő intézte az 
ügyeket!

Többrendbeli falki álltás jutott 
Balthazar Dezsőnek is, azonban a 
többség Diosőfit kívánta.

Mintán a gyűlésnek nem volt 
célja, hogy a jelöléseket precirozza, 
ezirányban határozatot nem is hoz­
tak, hanem abban állapodtak meg, 
hogy az elnökség j alius 7-ére ösz- 
szehivjaa kerületi közgyűlést, mely­
nek keretében elrendelik a választást.

A választás a nyári hónapok­
ban történne meg s miután abban 
minden egyház presbyteriuina részt 
vesz, kÖrüíbelől két hónapot vesz 
igénybe, úgy, hogy a választás ered­
ménye csak az őszi kerületi gyü- 
gyülésen lenne kihirdethető.

Az uj püspököt a jövő tavaszi 
kerületi közgyűlésen iktatják majd be.

Jíirek.
Érdekes múltú ember, dicsőséges sza­

badságharcunknak érdemes katonája dőlt ki 
az élők sorából. Nesztor József nyugalma­
zott törvényszéki bíró, hites ügyvéd, 48—49. 
honvédhadnagy rövid szenvedés után 79 éves 
korában meghalt Nagyváradon.

A derék, tiszteletreméltó öreg ur egyike 
volt azoknak, akik Petőfivel a csaták vihará­
ban barátságot tartottak. Mint fiatal diák a 
debreceni piaristák gimnáziumából lépett be 
Vasvári Pál szabadcsapatába, amit a már­
ciusi ifjúság nagy alakja Biharban, Hajdú­
ban és Szabolcsban verbuvált.

A román származású Nesztor József a 
debreceni gimnáziumban kapta a rettenetes 
hirt, hogy a szüleit Abrudbányán felkoncol­
ták az oláhok. A rémes hir igaznak bizo­
nyult, a vad csordák tényleg felégették a kis 
erdélyi bányavárost, s sorra öldösve a lakos­
ságot, a Nesztor családnak sem kegyel­
meztek.

A fiatal diák a borzasztó esemény ha­
tása alatt kötött kardot s járt ütközetről-üt- 
közetre a Máriás lobogó alatt.

Vasvárival, aki a diák-honvédet különös 
kegyeibe fogadta, megfordult egy Ízben Janku 
Avrám hálában is. Vasvári a magyar kor­
mány izenetét vitte a lázadók vezérének, aki 
lekötelező szívességgel fogadta látogatóit. 
Nagy tálból együtt kanalazták a kávét a 
gazda és két magyar vendége. Vasvári igy 
búcsúzott akkor Jankutól:

— Viszontlátásra az országgyűlésen.
•— A viszontlátásra — felelt Janku 

de előbb a harctéren.
Segesvár körül, mint Bem katonája 

több felejthetetlen órát töltött Nesztor hon- 
vódhadnagy Pe őfivel, aki szívesen időzött & 
társaságában. Eltűnése előtt való napon is 
látta a költőt Bem apó közelében, aki hosz- 
szasan beszélgetett Petőfivel.

A világosi katasztrófa után Nesztor Jó­
zsef egyideig bujdosott, majd befejezte a ta­
nulmányait és Nagyváradra ment, ahol. a 
város társadalmának mindenkor becsült, 
szimpatikus tagja volt.

A nyilvános szereplést kerülte s szerető 
családja és hivatala közt osztotta meg har­
monikus életét. Az öreg ur utóbbi időben 
nyolc évtized terhe alatt megroskadva sokat 
gyengélkedett, mig csöndben lezárta szemét 
a halál.

Ki lesz az uj püspök ?
— junius 4.

Még csak tegnap földelték el a 
tiszántúli református egyházkerü­
let nagyérdemű elhunyt püspöké­
nek holttetemét, de máris szükségét 
érezték az egyházi élet vezérférfiaj, 
hogy az uj püspök választása felől 
gondoskodjanak. Különösen szük­
ségessé tette ezt az a körülmény, 
hogy a nagy egyházkerület nem 
maradhat hosszú ideig vezér nél­
kül s az egyházi kormányzat ve­
zető jnélkül.

Éppen ezért tegnap a temetesre 
Debrecenbe gyülekezett kerületbeli 
esperesek s más egyházi vezértár­sak gyűlést tartottak, hogy megbe­
széljék, kiben látják legméltóbb utó­
dát a doldog emlékű Kiss Áronnak, 
hogy ki a legméltóbb arra, hogy a 
püspöki székből az egyházkerület 
ügyeit intézze.

Az értekezlet tegnap délután 
három órakor kezdődött a főiskola 
nagytermében. Mintegy nyolcvanan 
vettek rajta rész. Dógenfeld József 
nyitotta meg az értekezletet és iné­
iig szavakban parentálta el Kiss 
Áront és felhívta az egybegyűltek 
figyelmét a püspökválasztás fontos­
ságára.

Azután egymásután kerültek 
kombinációba a nevek. Elsősorban 
Dicsőfi József debreczeni lelkészt, 
egyházkerületi főjegyzőt, azután 
Balthazár Dezső böszörményi lel­
készt, esperest, Dávidházy Jánost, a 
debreceni egyházmegye esperesét, 
Erőss Lajos debreceni jogakadómiai 
tanárt jelölték az egyes felszólalók.

Gróf Dégenfeld József a maga }

A „Debraczen* seerkebítősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— A hortobágyi növényzet ta­
nulmányozása. Gyárfás József, a 
növény kísérleti állomás főnöke teg­
nap kint járt a Hortobágyon, ahol 
a hortobágyi növényzetet tanulmá­
nyozta. A tanulmányozás célja a 
Hortobágyot alkalmas növényzettel 
beültetni.

— Kereskedők értekezlete a kama­
ránál. A kamara kereskedelmi osztálya 
tegnap délután a kerületbeli kereskedő-társu­
latok képviselőivel Szent-Királyi Tivadar 
elnöklete alatt tárgyalta az ipartörvény ter­
vezetet. Előadók voltak dr. Kódéi Rezső és 
dr. Ráoz Lajos segédtitkárok és dr. Szávay 
Zoltán. É ónk vita fejlődött ki a végeladá­
sokra vonatkozó intézkedések, továbbá a 
megrendelósgyüjtés és a vándoriparról szóló, 
egymással nem tökéletes összhangban levő 
törvényszakaszok körül. Beható tárgyalásban 
részesült a kereskedési alkalmazottak közötti 
muokaviszony, munkaidőt szabályozó intéz­
kedések. Az értekezlet leszűrt anyaga, mint 
a kamara véleménye fog approbátió után 
felterjesztetni. Az értekezleten a kereskedelmi 
alkalmazottak is képviselve voltak.

— Lovaglás ügy a Házban.
Budapesti tudósítónk jelenti: A 
képviselőház ülése alatt Visontai 
Soma képviselő a csalás jogi termi­
nológiáját fejtegette a teremben 
több képviselőnek s azt magyarázta, 
hogy Csemegi annak idején a kis 
ember védelmére készítette el a so­
kat támadott paragrafust. Szavaiba 
belevágott Potocky Dezső képviselő 
s ezt mondá:

— A csalás a zsidóság bűne! 
Visontai izgatottan visszaszólt: 

Aki egy fajról ilyen állítást
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mer kockáztatni, az gazember.
Mond meg azoknak, akik ezt
m0I1A szóváltás még folytatódott s 
az volt a következése, hogy Potocky, 
Szentiványi Árpád és Lesykay Gyula 
képviselőkkel provo láttatta Vison- 
tait, aki Ugrón Gáoort és Gál Gasz- 
tont nevezte meg segédjeinek. Az 
ügyet mindenvalószinüsóg szerint 
békésen fogják elintézni.

— Pttnkösdi kerti ünnepély A deb­
receni izraelita nőegyesület pünkösd hétfején 
a Hauer-fóle Royal kávóház összes helyi­
ségeiben dó után 6-tól 10-ig fényes kerti 
ünnepélyt rendez, az angol garden P»rty 
mintájára. A felszolgálást a nőegylet hol- 
gyei fogják végezni és csekély egy korona 
belépti díjért még kiiünő uzsonat is adna.-'. 
Lesz külön peísgő-sátor, gyümölcs elárusi- 
tás és sok érdekes látványosság. Meghívó­
kat a nőegyesület nem küld, hanem falra­
gaszok utján hívja meg a közönséget.

— A „Dabreczan“ aörcaarnok fedett 
• nyári udvarkortjében tegnap este nsgy tet­

szés mellett játszottak Cumberland Karola, 
Robinzon és Lion igazán ördöngős bűvészek, 
akiknek pompái muiatváuyai teljesen mél­
tók az érdeklődésre. Ma az előadást meg- 
mótlik. Az előadás iránt igen nagy ar ér­
deklődés, mert a bűvészeket a legjobb hír 
előzte meg. Belén ti dij 40 fillér.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól le- j 
roskadva tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, i 
apának, nagyapának, testvérnek, sógornak 
és rokonnak, S/.ikszay Albert nagy földbir­
tokosnak folyó hó 3 án délelőtt egynegyed 
12 Órakor, életének 64-ik, boldog házasságá­
nak 34-ik évében hosszas és súlyos betegség 
után történt gyászos elhunytál. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyó hó 5 én délután 
3 órakor fognak a reform, egyház szertartása 
szerint a Teleky-utoa 35. számú házunktól a 
Kőtemplomban tartandó gyászima után a 
Kossu h-utcii temetőbe örök nyugalomra té­
té ni. Mely vógtisztességtőielre rokonainkat, 
barátainkat és jó ösmerőseinket bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1908. junius hó 
3-án. Áldás és béke drága poraira I Bánatos 
neje özv. Szikszay Álbertnó született Veress 
Vilma. Gyermekei: József nejével Veress 
Rózsikéval és Rőzsika gyermekével; Imre 
nejével Papp Ilonával és Imre, Ilonka és 
Béla gyermekeivel; Olga férjével Kovács 
Dezsővel és Lenke gyermekével Sándor és 
Jenő. Testvérei Szikszay Gyula nejével és 
gyermekeivel. Sógora Csathó Ferenc nejével 
és gyermekeivel. Valamint számos rokon 
nevében is.

— Kifosztott üzlet. Klein Miksa ká­
bái kereskedőnek üzletét az elmúlt éjjel is­
meretlen tettesek kifosztották. A betörők a 
padlásról a padlásfeijárón jutottak le az üz­
letbe, amelynek pénzes fiókjából mintegy 
100—120 korona készpénzt és körülbelül 20 
korona értékű tiz filléres postabélyegeket el­
loptak. Azonkívül többféle apróságot elvit­
tek. A megkárosított kereskedő csak reggel 
vette észre a betörést és azonnal jelentést 
tett a kábái osendőrsógen, amolv viszont ér­
tesítette az esetről a debieceni királyi ügyész­
séget, amely a további nyomozást foganato­
sította.

tatták Király Döczögő János ismert 
automobil nagykereskedőt. Király 
Döczögő ellen több rendbeli csalas 
miatt tettek feljelentést.

Csarnok.

Egy szép napon szeptember hó közepé­
nek, midőn a nap már nyugvóra szállott, Ali 
pasa a várudvar árnyókadó fái alatt sétált, 
melyek a sánc mellett emelkednek. Épp 
Mejra változhatatlan hidegségéről gondolko­
zott, majd a szultáni kegy vesztésre ős arra 
a lehetőségre, hogy Zvornikból a hatalom bí­
rásától elűzhetik.

(Folyt, köv.)

A „Debreczan“ erede i regénye.
Irta: Tomic Eugén. 33

Örvendezve hívta össze, a lehető legna­
gyobb sietséggel, Milos fejedelem a skupsti- 
nát Szent András napjára Vracsárba, ahol a 
császári hatiserifet fel kellett olvasni, azután

pedig Mi lost Szerbia örökös fejedelmévé föl­
kenni. E ritka ünnepségre Obrenovics Milos 
több előkelő vendéget hivott, igy Moral! pa­
sát, a boszniai helytartót, Vehiozsi viddini 
pasát és Vidaics Állt, akit a meghívóban 
kedves szomszédjának tisztelt.

Boszniából hivatalos volt még több bég 
és kapitány. Miios ismerősei köréből, majd­
nem mind az uj rend emberei, Milos fejede­
lem elvtársai, kik, miként ő is, őszintén kí­
vánták, hogy a bosnyák bégek előjogai mielőbb 
nyirbáltassanak meg.

Vidaics Ali pasa nem felelt meg sze­
mélyesen a meghívásnak, mert árulástól félt, 
hanem elküldte maga helyett unokatestvérét, 
Mahmud agát. De meg ha nem is főit volna 
áru ástól, akkor sem egykönnyen hagyta volna 
el házát, amely rá nézve egész eddigi élete 
legnagyobb boldogságát rejtette.

Egy óv előtt Mejra fiat szült neki és e 
perctől a pasa egészen megváltozott. Napjá­
ban többször nézte meg a kisdedet és szive 
repesett az örömtől, mikor a gyermek rámo- 
solygott, mikor apának szólította vagy mikor 
szétterjesztett kicsi karjával, bizonytalan tipe- 
góssel először feléje sietett. Az ifjú anya is 
örült a gyermeknek, ha keblére ölelhette, ha 
könnyeivel és csókjaival boríthatta, oly köny- 
nyekkel, mit az anyai szeretet és az emlők 
csalt szemébe.

Ez a kisded volt legerősebb vigasza és 
boldog volt, ha édes szavakat súghatott fülébe 
és becézhette. Ali pasa úgy tekintette gyer­
mekét, mint a béke angyalát maga és fele­
sége között és remélni kezdte, hogy a gyer­
mek szeretetóből jut majd egy csepp a 
gyermek atyjának is. De a remény csalékony- 
nak bizonyult. Mert az anyai szeretet nem 
pusztította ki Mejra szivéből a kedvese iránti 
szerelmet.

Minden szeretetnek megvan a maga 
helye az emberi szívben és a szeretet oly 
messze áll a szerelemhez, hogy azzal soha 
össze nem zavarható.

Valódi Mii sziiveii
$ aí 1608. évi tavaszi és nyár. Idényre.

1 szelvény 7 korpna 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona
1 .............

Egy szelvény 
8*10 m. hossz«
teil.-* férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág ét mellény) 
•lesendő, ceaK

s

szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy íelőltőszövetet, turistalódent, selyein- 
kamgarnt stb. etb, gyári Árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MiniáK iatfyen és bérmentve,

Az eZSnyöb* a melyeket a maránvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen ÜSeiei-Imhof cég­
nél, s gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, IváoktiSbü, árait. óriási választón,
Mintahfl, figyelmes h iszol gálát, még a legkisebb 
^ ^ *. tv!;esen íriss áruban.

Távirat és telefon.

Magyarország
laza.

u Moquette n

és

Butorszövi□
□ nagy választékban kaphatók

$ Bosznay J. és T=
f t

8Z! n
í Debrecen, Kossuth-u. 5. g

■ ■
■ ■ ■ ■ ■ ■

I ■ ■ I
■ ■ ■■ ■■ ■ ■

Alapkő letétel.
Budapest, junius 3. Ma tették le fényes 

ünnepségek keretében az állami gyermek- 
menhely alapkövét. — Az ünnepélyesen An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter Széli 
Kálmán és Ruffy Pál osztálytanácsos mon­
dottak beszédeket. Az alapító oklevelet az 
alapkőbe zárva helyezték el.

Letartóztatott nagykereskedő.
Budapest, junius 3. Az állam- 

rendőrség detektivjei ma letartóz-

Aki az Odolt következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

fog- és szájápólást gyakorolja.

i
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Debreczen, 1
$1$ :!: Kistemplombazár. $!$ *!*

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
Vlole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

!!! Óriási raktára!!!
SZOBRÁNCZ gyógyfürdő

Ungmegyében.
Glaubersős, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és májbetegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Élőidéi),y: május 15-től junius 1-ig. Utóidény: 
szeptember 1-tól szeptember 15 ig 30 százalék 
árengedménynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor­
ég bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oldó lag hat, májbajok­
nál epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásokuál, szédülések, hiidések, gutaütési roha­
moknál vérluvonólag, felszív óla g hat, csinos és 
kos vényes bántalmaknál e kór okozta erjési 
termékekre, elrakódásokra az Ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
eihájasodés ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo­
soknál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbáutalmakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvólykórot daganatok, fe- 
kólyek ellen, méh és méh közötti, izzadtnányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkiilönféléb makacs idült bői betegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest fe ől jövőknek Ungvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és tél 
óra alatt elerhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
naiható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben ré-zesül.

Megrendelések és tudakozódások : „szob­
rán c gyógyfürdő igazgatóságának Szobrán ez 
gyógyfürdő“ oimzeudők. Posta és távirda-állomas 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Bussay 
Gábor Lajos. A fürdő iQBZQStOSSQö.

Uj üzlet. Uj üzlet.

lajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
Újdonságait: Francia ős Angol női 
divatkelmében, Angol Blouse és lennis 
szövetekben, Divat Zefíirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schwoitzi ós 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok ós valódi Francia Delaineket 
fjUBT remek választókban. "^18$

Úri is Hói FeSmeéeI:,
Cbiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
inaszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet ós csipke függönyök, ágyte- 
ritők. - Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

vászon gyári raktára.

FISHER ADOLF
posztó-nagykereskedő

nyári idény újdonságai
Kisterek minden színben, kötött szi­
rtes mellényszövetek, vászon és fél- 
selyein ruhákra és tennis szövetek.

Olcsó
tűzifa eladás a
Nagycserén Eissler I. és Testvérei 
bécsi cégnél. Raktáronként 1 öl színia 
24 korona és 40 fillér. Ölenként pe­
dig szinfa 26 korona 40 fillér, botfa 

14 korona és 40 fillér.

(JM. LfAtYJ»a€

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyfürdő
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin 3/4 órai távban. Május augusztus hóna­
pokban naponta 12, vasárnap ős ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasúti 
fürdőtelepen van. . , , .

Az európai hírű 41oC. meleg, természetes hóvviz, javalva van az ízületek és izmok csuzos J™n." 
talmainál, idült s különös zavas izületi loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodasoKna , 
köszvónnyel és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus alapon keletkéz e l 
ásnál) különböző bőrbajoknál, végre női bajoknál; belsőleg : heveny ós idiiit gyomorbántalmak, m J J i 
vesekövek esetben. Állandó fürdő orvos : dr. Nagy Ignác. „ .

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1 kor. A) í ■ , ‘
között váltakozik. Gyógytorem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és tokeasztab loiraszo . . ) 
kiállítással. Éttermek, ezukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő őserdőben, z 
jó tekepálya és Lawn-Tcnnis. , , ., ,fb. u\ fti

Öt tükör fürdőn és három kádfürdőn kívül mórfürdők is vannak rendszeresítve. * urd ok w m 
lértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. Telefon összekotetes Nagyváraddal. Villan)-viiagiia.. 
A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját vezetése me e . . p 
kívánatra küld a , „, , „ . „fürdőkezel őség.

„B u z i á s“-gyógy fürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest 
pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15 Speciális g y 6 g y f u r 
legek részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, ko-és fovénybetegségeki , g 
utak-, az emésztő- és ki választó-szervek hurutos bántalmainák Sapkér, vérszegény g,g 
vély- és angolkór, általános gj'engeség és a női ivarszervek idult bajainak ?^10p„* ,.pptns*savas sós és szénsavas vasas források Prospectust 

kívánatra küld a FÜRDOIGAZGAlOSAG.

Muschong-Buziáslliidöi szénsav müvek
mily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább lolyé- 
o kény szénsavat 0

a világhírű buziásfürdői szénsavfo'rásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő' 
állított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyeim: MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ. - Interurbn telefon 18. szám.

Balaton für ed,
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta távírda és telefon.helyben. Elsőrangú ftirdőrotézet. Ftirdöldény május 31-től szept. végéig
Tiszta', özondus enyhe, egyenletes
sok; juhsavo-, tej- es sz6Jőkura ®6ze^v/s7“hL. ^ok,'bálaton-lnvi liidtgiürdők és uszodák. 
—^Orvosi ÄlyiXeS ajSt ^ÄlLiuk, vérszegénység, görvély, gürnőkór,

Sfr Ä&XÄWIÄ
máj- és iop-veibősóg, no J zégü M . s6tacsamok, árnyékos sétányok, lombos park,
fenyvesliget, t0i'z^e^ naponként ^zhüelőadások^ hetenként rfiHértkoronáfigl

Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál 8

v.-fl 1-1
r i v'í- * . . ■ '; -
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apró hirdetések. ÜT
¥ ¥ *

Dij*: 10 utóig 40 fillér, minden további azó 4 fillér, vastagabb betűkkel aaedett ázó 6 fillér.

¥ *
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

¥ ¥
ra ra m TCl ÍCl m Apró hirdetések előre fizetendők. US US US US US US

Levelezés.
Fiatal nő jeligére levél van a kiddóban.
Egy olyan özvegy asszonykát kere­

sek, ki egy csinos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
éjjele“ jeligére a kiadóba.

modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
diserét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba.

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallás és vagyon 
mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kór e lap kiadóhiva­
talába. _

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hű lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik ? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény“ cimen e lap 
kiadóhivatalába.

Árverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410 kor. 90 
fillér. Telekjegyzőkönyv szám 335. 190» május 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze- 
ninél Csapó-u. 86. _________

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember“ 
jeligére.

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen. 

Ajánlat.
E hó végére állást keres egy szép lrásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember" jeligére. |

Hegedű órákat adok koronájával cím a®
kiadóba.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Postakertben a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba.

Deslfln a legjobb szer a lábizzadás ellen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot.
Óim kiadóban._______________________ ___

Egy ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy ápolónőnek 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz főzni. Cím
a kiadóban._________________________

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedű tanár" jeligére a kiadóba.

I Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
iki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
Keres, szives megkeresést levél által kér a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.______

Tolelou
168

Villany világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését és évi Jókarban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által ké- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba.

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Ma gánvállalathoz egy szépirásu fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére.

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében.

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz.

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget Jókai- 
u. 36. cimzendők.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 írt és 15 írt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57.

Takarék Mik
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Perenospora fecs­
kendők jutányos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vasüzletóben
a „BIKA“-sz a 1 Idda mellett.

Kereslet.
mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiata 
leány ajánlkozzék dr. Glück József orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen.

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba.

Harlsnyakőtődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
és fejeléseket is elfogad.

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

túró és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-Yilágitásí és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.
Telefon szám: 568. 1063

fehórnemüek, valamint siffonok és paplanlepedó- 
vásznak, virágos és csikós osinvátok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehórnemüek és paplanok a ■ ■ ■ ---

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeürek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matrácok -----------~

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt*

Alapittatott 1842. évben.
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